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1. Herkomst bezoekers 75%
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Vervoer
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Overnachten
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2. Uitgaven
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Voetnoot. de vragen zijn in 2019 aangepast, dus de categorieën zijn niet 1 op 1 te vergelijken met voorgaande jaren.



Uitgaven per herkomst

Voetnoot. de vragen zijn in 2019 aangepast, dus de categorieën zijn niet 1 op 1 te vergelijken met voorgaande jaren.
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3. Beoordeling onderdelen
• De sfeerverlichting/ lichtroute en het 

Vrijthof (attracties en kraampjes) zijn 
door bijna iedereen (>90%) bezocht

1-2% van de bezoekers beoordeelt deze als 
slecht of zeer slecht

• Het cultureel programma en de Sint 
Servaas basiliek zijn door twee 
derde bezocht

1-4% van de bezoekers beoordeelt deze als 
slecht of zeer slecht

• Bezoekers zijn het meest positief 
over de sfeerverlichting en 
lichtroute; 87% beoordeelt dit als 
goed of zeer goed

Beoordeling per land van herkomst in bijlage



Beoordeling onderdelen
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3. Beoordeling onderdelen
• De kraampjes en attracties op het 

Vrijthof en het cultureel programma zijn 
vaker bezocht in 2019 t.o.v. 2018

• De Sint Servaasbasiliek werd even vaak 
bezocht

• De sfeerverlichting/lichtroute werd iets 
minder vaak bezocht

• De attracties op het Vrijthof (+9%) en 
het culturele programma (+11%) worden 
beter beoordeeld in 2019 

• De kraampjes op het Vrijthof en de 
sfeerverlichting/lichtroute worden even 
goed beoordeeld in 2019

• De Sint Servaasbasiliek werd hetzelfde 
beoordeeld

Onderdelen Magisch Maastricht Bezocht (Zeer) goed

Kraampjes op het Vrijthof 94% (+5%) 87% (+1%)

Attracties op het Vrijthof 91% (+11%) 89% (+9%)

Sint Servaasbasiliek 62% (-) 77% (-)

Sfeerverlichting/lichtroute in het centrum 93% (-3%) 94% (+2%)

Cultureel programma 64% (+4%) 73% (+11%)



Rapportcijfer
• Het gemiddelde rapportcijfer voor 

Magisch Maastricht in 2019 is 8.2
• Het rapportcijfer is gestegen in 

2019 ten opzichte van 2018 
(+0,4%)

• Het rapportcijfer in 2019 is weer 
terug op het niveau van 2017

• Mensen uit ‘andere landen’ geven 
het hoogste rapportcijfer, mensen 
uit Nederland het laagste
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Bezoekredenen
• Gemiddeld komt de helft van de 

bezoekers voor het 
winterevenement (49%) en een 
dagje uit/stedenbezoek (41%)

• De belangrijkste bezoekreden 
verschilt per land van herkomst:

- Nederlanders en Belgen Winterevenement 

- Duitsers en Belgen dagje uit en winkelen

- Maastrichtenaren wonen in de binnenstad
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Bekendheid
• Hoe hebben bezoekers van 

Magisch Maastricht gehoord?
• Meerdere antwoorden mogelijk
• Geen grote verschillen tussen de 

landen van herkomst
• Categorie ‘anders’ is afgenomen 

(-10%)
• Meer ‘nieuwe’ mensen; minder 

mensen kenden het van vorig jaar
• Minder mensen die het ter plekke 

zagen (-7%)
• Meer mensen op de hoogte via de 

website (+3%)
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4. Toekomst
• De meerderheid denkt volgend jaar 

weer naar Magisch Maastricht 
komen (53%)

Vooral Maastrichtenaren, Belgen en 
Duitsers (50-78%)

• Van de Nederlanders wil ongeveer 
de helft weer komen, de helft weet 
het niet

• Ongeveer 1 op de 10 mensen 
komen niet meer terug naar Magisch 
Maastricht

Een groter deel van de mensen uit een ander 
land komen niet meer terug (41%)
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4. Toekomst
• Voor bezoekers uit Nederland is er 

een verdere uitsplitsing gemaakt
• Driekwart van de mensen uit 

Maastricht en Limburg overig komt 
volgend jaar terug

• Twee vijfde van de mensen uit 
Brabant/Zeeland en Oost Nederland 
komt volgend jaar terug

• Een derde van de mensen uit de 
Randstad en Noord Nederland komt 
volgend jaar terug.
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Bijlagen
Vragenlijst
Herkomst ‘andere landen’
Oordeel bezoekers per herkomst
Wordcloud open vraag per thema



Vragenlijst



Herkomst 
‘andere landen’

Land Aantal
Albanie 2
Aruba 1
Brazilië 2
Bulgarije 2
Canada 1
China 6
Curacao 1
Denemarken 2
Dominicaanse Republiek 1
Engeland 16
Frankrijk 12
Griekenland 1
Hong Kong 1
Hongarije 3
Ierland 1
India 1
Indonesië 1
Iran 1
Italie 12
Kazachstan 2
Kosovo 1
Kroatië 2
Letland 2
Litouwen 1
Luxemburg 4
Malta 1
Marokko 5
Mexico 1
Noorwegen 1
Oostenrijk 1
Pakistan 3
Peru 1
Polen 8
Portugal 1
Roemenië 1
Rusland 4
Schotland 2
Spain and Portugal 1
Spanje 5
Thailand 1
Tsjechië 1
Tunesie 1
Turkije 10
USA 11
Vietnam 1
Zwitserland 2



Beoordeling per herkomst
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Open vraag

• Positief
• Verbeterpunten: 

Kraampjes
Attracties
Cultureel/muziek
Parkeren/bereikbaarheid
Drukte
Rest 
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